
Κάλεσμα σε σύσκεψη-συζήτηση την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου για την ανάγκη συγκρότησης μιας
νέας πρωτοβουλίας εργαζομένων στον κλάδο της κατασκευής

Τα τελευταία χρόνια η δραστηριότητα στον κλάδο της κατασκευής έχει ανέβει κατακόρυφα. Οι εντατικοί
ρυθμοί εργασίας, οι ατέλειωτες υπερωρίες, η συχνά 7μερη εργασία αποτελούν καθημερινότητα για
χιλιάδες εργαζόμενους στον κλάδο. Το κατασκευαστικό κεφάλαιο, αν και με αργότερους ρυθμούς σε
σχέση με παλαιότερες εποχές, επανακάμπτει με τις μεγάλες εταιρείες του κλάδου (ΤΕΡΝΑ, ΑΚΤΩΡ, ΑΒΑΞ,
ΜΕΤΚΑ) να εμφανίζουν υπερκέρδη για το 2022. Το επόμενο διάστημα πάνω από 30δις ευρώ θα προστεθούν
στον κλάδο μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, ιδιωτικών επενδύσεων και ΣΔΙΤ, εξασφαλίζοντας για τα
επόμενα χρόνια μια περίοδο κερδοφορίας για τις μεγάλες εταιρείες. Από την άλλη πλευρά, οι εργαζόμενοι
παραμένουμε καθηλωμένοι σε μεροκάματα που δεν αντιστοιχούν στο σύγχρονο κόστος ζωής, παίζοντας
αρκετά συχνά τη ζωή μας κορώνα-γράμματα με δεκάδες εργατικά δυστυχήματα και ατυχήματα στον
κλάδο.

Θέλουν να μας πείσουν ότι η δυστοπία που ζούμε είναι ο κανόνας και δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Η
κυβέρνηση, πιστή στις επιταγές κεφαλαίου και Ευρωπαϊκής Ένωσης, συνεχίζει ακάθεκτη την επιθετική
της πολιτική στις πλάτες των εργαζομένων. Από το νέο αντεργατικό νομοσχέδιο Γεωργιάδη που στοχεύει
στην ακόμα περισσότερη ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας, μέχρι την αναθεώρηση του άρθρου 16
προωθώντας την ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων αλλά και την εντεινόμενη επίθεση στις λαϊκές
αντιστάσεις και τους αγώνες. Ταυτόχρονα, ο πληθωρισμός καλπάζει με όλα τα βασικά είδη ανάγκης να
ακριβαίνουν, ο πόλεμος πλέον βρίσκεται στη γειτονιά μας ενώ ο συντηρητισμός και η άνοδος του
φασισμού βρίσκουν εύφορο πεδίο να ανθίσουν.

Κι όμως, εμείς πιστεύουμε ότι τα πράγματα μπορούν να πάνε και αλλιώς!

Ο κλάδος της οικοδομής έχει ιδιαίτερη ιστορική σημασία στους εργατικούς αγώνες της χώρας. Είναι
εκείνος ο παραγωγικός κλάδος με την σχετικά μεγαλύτερη απεργιακή δραστηριότητα, την μεγαλύτερη
πυκνότητα και συχνότητα μαχητικών αγώνων. Αποτελεί τον κλάδο που συνεισφέρει περί το 4-5% στο ΑΕΠ
της χώρας ενώ αναμένεται να φτάσει το 8% μέχρι το 2025. Τα επόμενα χρόνια θα πρέπει να καλυφθούν
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επιπλέον 200.000 θέσεις εργασίας στον κλάδο. Συνεπώς η ανάγκη συγκρότησης μιας μαζικής
αντικαπιταλιστικής πολιτικής κατεύθυνσης στο εργατικό κίνημα των κατασκευών είναι ζήτημα πρώτης
γραμμής.

Το συνδικάτο οικοδόμων παρά τη μεγάλη του παράδοση και τον πρότερο πρωτοπόρο του χαρακτήρα
απέχει εδώ και καιρό από αυτή την εικόνα. Θεωρούμε ότι οι καιροί απαιτούν μαζικές ζωντανές
διαδικασίες, δημοκρατικές και «από τα κάτω». Ενάντια σε μια λογική διαρκούς γραφειοκρατίας, κλειστών
διαδικασιών του ΔΣ που ενισχύουν τη λογική της ανάθεσης και εν τέλει απομακρύνουν τους εργαζόμενους
από το συνδικάτο.

Γι’ αυτό και θεωρούμε ότι υπάρχει ανάγκη συγκρότησης μιας πρωτοβουλίας στον κλάδο που θα βάζει μια
διαφορετική λογική. Θέλουμε το συνδικάτο να χαράσσει ένα πραγματικά μάχιμο και διεκδικητικό σχέδιο
απέναντι στην εργοδοσία και το κεφάλαιο κόντρα στον υποταγμένο συνδικαλισμό και στη λογική των
«χαμηλών πτήσεων» του ΠΑΜΕ. Θέλουμε αιτήματα που να ανταποκρίνονται στα ζωτικά συμφέροντα και
τις ανάγκες της τάξης μας, κόντρα στις λογικές που αυτοπεριορίζονται στο «εφικτό». Θέλουμε ένα
συνδικάτο που θα ενώνει όλες τις εθνικότητες που εργάζονται στον κλάδο χωρίς κατακερματισμούς
ανάμεσα σε μετανάστες και
«ντόπιους».

Είμαστε με τη λογική του συντονισμού των πρωτοβάθμιων σωματείων και επιτροπών αγώνα, ώστε να
αναδεικνύεται ένα διαφορετικό κέντρο μάχης, για να ξεπερνιούνται τα εμπόδια που βάζει η ΓΣΕΕ και ο
υποταγμένος συνδικαλισμός. Με σχέδιο και ανυποχώρητο αγώνα ώστε να υπάρξουν κατακτήσεις. Με
αγώνες στα χέρια των γενικών συνελεύσεων, με κίνημα βάσης και ταξικής αλληλεγγύης.

Στην πρώτη γραμμή για αξιοπρεπή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας!

Το 2022 μετά από 13 χρόνια υπογράφηκε η νέα κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας για την οικοδομή. Η
ηγεσία της ομοσπονδίας μπορεί να πανηγυρίζει, όμως σε καμία περίπτωση δεν καλύπτει τις σύγχρονες
ανάγκες. Αποτελεί πρόταση των εργοδοτών, με μεροκάματα χαμηλότερα από αυτά που ήδη παίζουν στην
«πιάτσα» αντί να διασφαλίζει κάτι παραπάνω, ενώ δε γίνεται κουβέντα για το ωράριο παρόλο που το
7ωρο αποτελούσε μια ιστορική κατάκτηση για τον κλάδο.

Θεωρούμε ότι το επόμενο διάστημα το συνδικάτο θα πρέπει να επανεκκινήσει διαδικασίες για διεκδίκηση
νέας κλαδικής σύμβασης. Απέναντι στην εκμετάλλευση των εργοδοτών να αντιτάξουμε μια σύμβαση που
θα ανταποκρίνεται στις πραγματικές μας ανάγκες.

Παλεύουμε για:

• Καταγγελία της Κλαδικής Σύμβασης.
• Πραγματικές αυξήσεις στα μεροκάματα που να καλύπτουν τις ανάγκες μας.
• 5 μέρες δουλειάς-Κατοχύρωση του 7ωρου.
• Μέτρα ασφαλείας και υγιεινής στους χώρους εργασίας
• Καθιέρωση καθημερινής ηλεκτρονικής καταγραφής των εργαζομένων στην οικοδομή – ένα
ένσημο για κάθε μέρα δουλείας ανεξάρτητα από τη μορφή και το μέγεθος του έργου.
• Όλο το κόστος της ασφαλιστικής εισφοράς στους εργοδότες και το κράτος.
• Αναγνώριση και διανομή των (δικών μας) υπέρ αγνώστων ενσήμων.
• Κανένας μετανάστης να μην εργάζεται ανασφάλιστος ή «μαύρα». Άμεσα χορήγηση χαρτιών
και άδειας παραμονής
• Κατάργηση-απειθαρχία των αντεργατικών νομοσχεδίων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη

Στις 8 Νοέμβρη, ημέρα της κλαδικής απεργίας, μετά τις απεργιακές κινητοποιήσεις σας καλούμε σε
σύσκεψη-συζήτηση για την ανάγκη συγκρότησης μιας νέας πρωτοβουλίας εργαζομένων στον κλάδο της



κατασκευής στη νέα λέσχη Αναιρέσεις (Φερών 3).


